

从中职生到手握三个世界百强大学研究生offer的骄子 东钱湖旅游学校“翻转女孩” 用三句话概括人生逆袭



改写女孩命运的宁波东钱湖旅游学校。

一名普通的职高生华丽蜕变，成为手握三所世界百强大学研究生offer的天之骄子。其间，这名宁波女孩经历了什么？又是什么促使她登上个人求学的高峰？

她叫王淑春，是宁波东钱湖旅游学校2016届毕业生。她将职高三年的学习生活“凝”成三句话，分享了自己人生逆转的秘诀。

“职高三年给了我莫大勇气”

2013年中考后，王淑春来到了环境秀丽的宁波东钱湖旅游学校。此时的她，没有选择。初中时沉溺网络，不被老师看好，甚至连父母对她都不抱太大希望。送她进入中职学校，父母只求她能掌握一门技能，以便将来能“混口饭吃”。

一直被“丧气”的氛围裹挟，没想到进入宁波东钱湖旅游学校旅游专业，成了王淑春人生的重要转折。她喜欢这个专业，更爱这里的学习氛围。

“我是真的幸运，能与东旅结缘。”王淑春说。原本对职高存有偏见的她，在入学后很快发现了很多奥妙之处。学校的教学模式实用而有趣，与以往“填鸭式”学习很不一样，教学形式也更为多元化。

“成绩固然重要，但学校更注重学生品德的养成。”王淑春说，学习时不再承受那么大的压力，内心不逆反了，学习起来快乐许多。还有很多机会学以致用，比如参加各种各样的第二课堂，包括志愿者活动、创业活动及各项竞赛，个性化发展的空间好大。

在东钱湖旅游学校的三年，王淑春认识到了“不一样”的自己，她发现，原来自己的内心住了匹野马，需要一个自由撒欢的草原。这也是她努力升学，攻读国外研究生的原因之一。

作为东钱湖旅游学校的毕业生，王淑春身上拥有这样的特质：落落大方、肯钻研、能吃苦、善表达。带着学校给予的“勇气”，她顺利考入了宁波大学。在大学本科期间，她参与到了各种项目活动中，并在班助的引荐下加入了学校的记者团。

在一次课堂上，王淑春分析研究了新媒体在旅游营销中的应用，竟滔滔不绝讲了一节课。此事给大学老师留下了深刻印象，这也是后来老师为何提供诸多机会并推荐升学的一个重要契机。

如今，王淑春手握布里斯托大学、格拉斯哥大学和诺丁汉大学三个世界百强大学研究生offer。因“勇气”一路奋斗的她，终于有了更多选择。

“遇见东旅的老师们是我的幸运”

“遇到胡老师，是我的幸运，她给了我生命的教育。”王淑春口中的胡老师是东钱湖旅游学校一名普通的政治教师。作为班主任，胡科平老师希望通过自己的努力，为学生树立积极的人生观，从而在人生道路上扬帆破浪。这也与宁波东钱湖旅游学校的“扬帆”精神正好契合。

“得益于她对我的教育与信任，我从一个叛逆又极度自卑、班级存在感极低的平庸小孩，成长为一个拥有高自信、高自尊及很强自我意识的上进女孩。”王淑春回忆起来，依然对胡老师充满了感恩。

念职高时，她担任班级团支书，需要抽出很多时间去管理班级共青团事务，也参与了更多社会实践活动。胡老师大力支持王淑春的想法与创新性理念，放手让她去独立策划主题班会及团日活动，鼓励并指导她参加技能比赛。

在胡老师潜移默化下，王淑春的身心和能力都获得了很大成长，她意识到，通过积极有效的方法去努力，自己可以把事情做得更好，学习也是一样的。以前没做好，但未来一定能触摸到心中的蓝天。“我渐渐明白了，做事情应该主次分明，珍惜青春去努力和拼搏，把精力放到更有意义的事上。”王淑春感慨。

“遇到王老师，是我的运气，他开阔了我的视野。”在校期间，王淑春与当时的校团委书记王华东有很多交集。王老师鼓励她努力学习，希望她能够考上本科，获得更广阔的发展平台。这份鼓励，让王淑春在大学期间都在学院团总支任职，从事成长为团副，现在已是一名共产党员。

“还有我的语文老师沙君未，课上经常会给我们讲书和道理，还经常为我们推荐好书。她推荐的《平凡的世界》，让我感知到平静岁月中那些不平凡的精神和毅力；推荐的《半生缘》，帮助我树立了良好的心态；推荐的《菊与刀》，让我更客观、深层地了解到日本文化中的矛盾与对立等等。”她说，在沙老师的教育下，自己变得很爱看书。学校有发图书卡，高二时，王淑春就特别喜欢去鄞州高教园区图书馆或者学校的图书馆。她现在依然保持着经常逛书店的习惯，享受沉浸在书店“吸氧”的过程。

王淑春还提到了董婕老师，高三班主任朱希维老师，高三任教的谢璐老师……说起高中老师，她如数家珍，边笑边说自己和老师们的故事。

在她看来，进入东钱湖旅游学校是她的人生转折点。而碰到一群可敬可爱的老师，是她人生的起飞点。即便“自我觉醒”晚了，但依旧前路光明。

“实践累积了终身受益的能力”

在东钱湖旅游学校就读期间，王淑春同学参加了学校、市、省乃至国家级的活动、竞赛，在不断实践过程中，提升了各种能力，并内化为自身的品质。

“这种能力，不仅大学生生活中锦上添花，更将受用一生。”王淑春说，经过高中团支书岗位的历练，此后自己做任何事情，都有一种全力以赴的热情与创造性。

高中时光是那么充实，兼顾学业和班级工作会让王淑春“连轴转”，也练就了她良好的时间管理能力。慢慢地，她甚至享受起这样的时光。到了大学时，曾经有段时间，她还尝试“多线并行”：备赛准备、考级考证、推文宣传、部门运作，并且兼顾好学业完成好每一份作业取得高分。

那段时间，王淑春坚持高强度运转，每天只睡3个小时左右。“忙到内分泌失调，满脸长了痘痘，但是一点都不觉得累，因为是自己想做的事情呀。”王淑春下意识地摸摸脸颊说，那几近疯狂的快乐，现在回想起来依然是满满收获。能够获得继续升学、国外深造的机会，一切都是值得的。

转眼7年过去，当年不被看好的王淑春展现出了上进、感恩等诸多特质。她觉得在宁波东钱湖旅游学校的三年，为自己的大学生活明确了方向，打下了基础，培养了能力；而优秀的学校教师们始终是自己成长路上的明灯。

“我的成长是一条上升螺旋，起点是旅游专业，每位恩师是发展曲线上的点，这些点串成线，助力每一次延伸，就向上一些。”王淑春表示，“不知道未来会以什么样的姿态等待着我，但我一定会竭尽全力去拥抱美好的生活。”

记者 徐叶 通讯员 陈引芳



宁波东钱湖旅游学校
官方微信号